

最高法死刑复核法官 接见复旦投毒案被告人父亲

林父将再递交撤销死刑意见书

本报讯 近日,备受媒体关注的“复旦投毒案”再度引起热议——被告人林森浩父亲(以下简称林父)请求不核准并撤销林森浩死刑,并与最高法法官为此见面了数小时。专家表示,死刑复核阶段,法官见被告人家属非常罕见,但对其意见,最高法可答复也可不答复。林父的代理律师谢通祥则介绍,林父的意见对案件有重要意义,他们近期将提交《请求最高法院不核准并撤销林森浩死刑意见书(二)》。

最高法法官在审判庭内见林父 律师:是首例

律师谢通祥告诉记者,7月28日,经他申请和沟通,最高法院刑庭法官同意了林父与主办法官的会见请求。在最高法院刑事审判庭内,林森浩案件的主办法官和林父交流了部分案情,并告诉林父最高法院已经多次派人到上海方面了解情况了。林父称,整个会见持续了几小时,法官与书记员还详细地作了笔录。

对于这次主办法官会见被告人家属,谢通祥律师表示,他每年都办理许多死刑复核案件,以前从来都没有过主办法官在刑事审判庭内接见被告人家属的先例,“这次是自从最高人民法院收回死刑复核权以来,死刑复核法官首次与被复核人员的亲属在刑事审判庭直接见面并听取意见。”

谢通祥律师认为,本案案情重大,出现了一些新情况,死刑复核听取当事人家属的意见有利于案件公正处理,主办法官能与被告人家属见面也体现了最高人民法院对死刑复核案件高度重视认真负责的办案态度。

林父申请撤销死亡判决 称黄洋非因投毒死

记者从谢通祥律师处获悉,7月31日下午,他和林父来到最高法院刑事审判庭第三庭,提交了《请求最高法院不核准并撤销林森浩死刑意见书(一)》以及10多份和案件有关的申请。最高法院刑三庭法官当面接收了材料并出具了加盖最高法院刑事审判庭公章的材料收取清单。

记者看到,这份有一万多字的《请求最高法院不核准并撤销林森浩死刑意见书(一)》核心内容主要是,法院不能仅凭林森浩口供,还必须有科学的证据来判断黄洋的死亡原因。这份意见书表示,该案的证据有多处疑点。第一,该案有两份司法鉴定报告,其中,司法部科学技术研究所并未检测到被害人尿液中含有二甲基亚硝胺,而上海市公安局鉴定中心的检验结果则检测到二甲基亚硝胺,两个国家级的鉴定机构对同一个检材得出完全不同的检验结果,而法院却认定了有毒物的检测。第二,现有科学研究报告证明,N-二甲基亚硝胺广泛存在于环境中,因为没有提供检测时的质谱图,所以现有证据就不能确定检测到的毒物是否来自于环境、人体自身合成,也不能排除取样、送检过程中的人为污染。

同时意见书中,林父提出了对黄洋死亡原因进行重新鉴定等11项申请。意见书中称“有四张化验单检验结果可证明黄洋死因并非中毒”。除此之外,这11项申请还包括对饮水机及其里面的水进行鉴定的申请、对所谓“林森浩投毒的饮水机、饮水机做指纹鉴定”的申请、调取204实验室监控录像、对所谓装有有毒物的黄色塑料袋监控录像进行鉴定等,因为卷宗材料里没有这些鉴定。此外还有死亡原因鉴定,质谱图专家质证、医疗事故鉴定等。

(人民)



驴友天山非法采摘百株雪莲 晒图炫耀 警方已介入

本报讯 8月10日,网上一则《狼塔在哭泣,天山在哭泣,请不要把手伸向雪莲花》的帖子,引起了户外徒步爱好者与环保人士的强烈反响。

该帖子反映,在7月27日至8月7日期间,一位叫“红发”的户外领队带领31人的团队,徒步穿越新疆狼塔C线路时采摘了很多雪莲,并在网上晒图炫耀(上图)。

“晒雪莲”事件在网络上迅速发酵,不到两天的时间,点击阅读量达到了86300人次,评论500次,针对“狼塔”雪莲事件,新疆山友救援队联合新疆百余家山友户外俱乐部签名发出致全国山友公开信,呼吁山友自律,文明徒步。

网帖中的四张照片里,有一张显示在两面旗帜上摆满了雪莲,记者细数了一下,被采摘的雪莲超过百株。

据新疆山友救援队队长杨军介绍,8月10日晚,他在翻阅户外网站时,无意间发现山友的帖子,投诉在2015年7月间,一个穿越新疆天山狼塔C线路的团队大

量采摘雪莲。

“雪莲是天山山脉中的精灵,怎么会被随意采摘。”杨军说,当晚他通过实名认证微博转发了该组照片。

杨军将此信息发送后,迅速引起新疆网友的关注。有网友表示,“野生雪莲网上价格一株二三十元到四五十元不等,一株罚十倍,让他长长记性”,也有网友称“希望政府在博格达、狼塔线出入口设立检查站,抓住这样拔雪莲破坏植被的驴友”。

8月11日,新疆户外俱乐部驴友通过与其他户外团队合作,查询到“红发”所带的团队是一个AA制结伴的团队,成员共有31人,分别来自十多个省市。

据杨军介绍,狼塔C线和夏特古道、乌孙古道并称为新疆最顶级的三条徒步线路,深受徒步爱好者喜欢。近些年,每年都会超过1000人的徒步爱好者来到此地旅行,驴友们的素质参差不齐,给环保带来很大压力。

据了解,公安部门对此事已介入调查。(杨苏生)

国家旅游局: 优化夏季作息不是 周五下午直接放假

本报讯 国家旅游局有关负责人昨日表示,错峰休假、弹性作息顺应人民群众期待,但要以全国节假日稳定统一为前提,也不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接安排放假。

国务院办公厅印发的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》提出鼓励错峰休假和弹性作息,得到社会广泛关注。文件起草小组成员、国家旅游局规划财务司司长彭德成昨日接受记者采访时表示,鼓励夏季弹性作息,可以充分利用夏季白天时间长、旅游季节好、居民出游意愿高的特点,通过依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造条件。

彭德成强调,必须看到,无论错峰休假,还是弹性作息,都要以相关法律法规为基础。错峰休假,要在稳定全国统一的既有节假日前提下,将带薪休假与本地传统节日、地方特色活动相结合。弹性作息,要在遵循国家法律规定每周40小时工作时间的情况下,将周五下午工作时间提前安排到其他工作日中,使周五下午腾出来与周末结合外出休闲度假,而不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接放假。

彭德成说,错峰休假和弹性作息,都是鼓励性和倡导性措施,不是强制性要求,也不能全国一刀切,各地各单位在严格遵守相关法律和不影响正常生产活动的前提下,可根据自身实际情况自愿执行。

对于周末两天半短假,有不少网友担心,机关事业单位有条件推行小短假,而囿于经济利益等考虑,企业特别是民营企业,是没有这个条件的,因而担心“小长假沦为机关事业单位的福利”,扩大权利差距。

(新华)

文化部:“黑名单”内 网络歌曲限8月25日前 全部下架

据新华社北京8月12日电 文化部日前公布了120首网络音乐产品“黑名单”,引起社会关注。记者12日从文化部获悉,目前已着手部署对违规网络音乐经营活动的查处工作,要求8月25日前,凡拒不删除“黑名单”所列网络音乐产品的,文化行政部门和文化市场综合执法机构将依法从严查处,并将处罚结果向社会公布。

文化部文化市场司有关负责人表示,禁止歌舞娱乐场所点播系统提供违规网络音乐产品及其视频;禁止营业性演出活动表演违规网络音乐;禁止互联网上网服务营业场所下载、复制、发布、传播违规网络音乐产品及其视频;禁止音像制品、电子出版物含有违规网络音乐内容。

秦皇岛一女游客 在野生动物园 被老虎咬伤致死

本报讯 记者从河北省秦皇岛市委宣传统战部获悉,昨日13点55分,秦皇岛野生动物园发生一起老虎伤人事件。

一名女性游客在野生动物园白虎园区自驾参观时违反规定自行下车,受到老虎攻击受伤。事情发生后,秦皇岛野生动物园迅速组织救治,该游客在送往医院后经抢救无效死亡。(新华)

万家乐 中国热水与中国菜厨电专家

8月23日

万万没想到

万家乐30周年庆典

戏曲名家
倾情献唱

中外英雄
武林风

雷铁龙
新歌发布会

泰国普吉岛
豪华双人游

iPad mini2

认筹地址: 光明路与矿工路交叉口向北150米路万家乐旗舰店 7011327 矿工路中段烟酒公司对面万家乐专卖店 7022367
全市各大卖场万家乐专柜 3838356 7205002